

无人机“振翅”助农收 信宜李“飞”出大山加速度

钱排镇引入科技运输模式提升效率

茂名晚报讯 记者陈美任 通讯员杨嘉丽 黄炳森 盛夏七月,信宜李迎来丰收季,钱排镇高山上的果园里,农用无人机正“振翅”穿梭——绳索下悬挂的几箩筐信宜李沉甸甸下坠,从果园到山下集散地,全程不到一分钟。润霖农业公司在钱排镇16个村推行的无人机吊运技术,让果农告别“肩挑背扛”的传统运输模式,目前已运送6万公斤鲜果,科技助农实效获村民连连点赞。

在钱排镇白马村,一架架农用无人机正往返于山上山下。精准降落在集散地地面后,果农们连忙上前,将扣子解开,一筐筐新鲜采摘的信宜李“安全抵达”。珠海钱排镇工作队相关负责人介绍:“为避免台风暴雨等恶劣天气对信宜李采收造成影响,工作队联合镇农办和润霖公司在镇里各村(原计划15个村,现增加到16个村),开展信宜李吊装工作,帮助农民减少灾害风险,助力信宜李产业增效,果农增收。”

润霖农业公司负责人表示,引入农用无人机吊运信宜李,是公司探索科技助农、提高农业生产效率的一次重要尝试。目前吊运了约6万公斤,单次作业可以吊运85公斤。

果农亦对此赞不绝口,农用无人机的应用让他们真切感受到了科技赋能农业带来的便利和实惠。白马村果农说:“非常实用,特别是果树在山上面的,(李子)运出来非常艰苦。但是无人机去吊运,从山上下来不用一分钟。”

相比传统人工运输,无人机吊运效率提升了数倍,原本需要一整天才能完成的运输量,现在仅需几个小时就能搞定。而且,无人机吊运减少了人为搬运过程中的颠簸和挤压,有效降低了果实的损耗率。

从山间小路的汗湿衣襟,到指尖操控的智慧运输,科技赋能与乡村振兴同频共振,成为钱排助农惠农的生动实践。



使用无人机运输信宜李。通讯员杨嘉丽 摄

电白区政协领导到建筑总部调研

茂名晚报讯 记者邓巴烽 通讯员陈海红 7月4日下午,电白区政协党组书记、主席郭亿万在建筑业总部主持召开工作现场会,研究推进电白建筑学院、区政数局进驻建筑总部、鲁班公园建设以及总部招商等事项。市职业学院,区住建、教育、人社、水务、政数、自然资源、城管、电海街道、建筑业专班、建筑业服务中心、建筑业协会、广东永和建设集团有限公司、广东建投置业发展有限公司等单位参加了会议。

会议考察了电白建筑学院教学场地、政数局便民窗口场地,以及鲁班公园建设场地,听取了相关单位汇报,研究解决一系列问题。

会议指出,电白建筑学院是谋划多年的一个项目,是电白“建筑之乡”的应有内涵,现在与茂职院共建取得良好进展,值得祝贺。要求各相关单位要通力合作,共同打造立足本土面向全国的建筑业培训品牌。要加快工作,突击完成

好近日的揭牌准备。

会议指出,区政数局便民窗口进驻建筑总部,既有利于提高该区便民服务水平,也对建筑业总部的人气具有重要影响。相关部门要加快进度,确保12月底前全面完成进驻任务。

会议指出,鲁班公园事关建筑业总部的形象,非常重要,相关建设单位要解决各种困难,加快建设进度,住建、城市执法、水务等相关部门要加大支持力度,确保施工单位实现10月底之前完成鲁班公园建设的承诺。

会议同时研究了建筑业总部招商工作。郭亿万要求,建筑业总部要加大招商力度,不断争取新突破。听说冰雪大世界项目要落户建筑业总部,郭亿万非常高兴,希望近期要认真抓好项目的签约落地,争取早日建成,打造粤西地区最有吸引力的冰雪文旅项目。

踏访红色足迹 品读荔乡新篇

化州市第一中学开展“行走的党课”主题党日活动

茂名晚报讯 为庆祝中国共产党成立104周年,深化党史学习教育成果,7月6日,化州市第一中学党委创新开展“行走的党课”主题党日活动,组织90余名党员教师走进高州市红色教育基地与乡村振兴示范点,在实地研学中赓续红色血脉,感悟新时代发展脉搏。

红色课堂,在革命旧址叩问初心。上午10时许,党员们首站抵达曹江抗日武装起义旧址。这座修缮后的清代三杨旧居内,陈列展以丰富的历史文物、英雄群雕和多媒体技术,生动再现了1945年杨氏三兄弟领导的抗日武装起义壮举,串联起从土地革命到解放战争的南路革命烽火岁月。“革命先辈的忠诚品格,正是新时代教育工作者的精神灯塔。”学校带队领导在旧址牌坊前现场讲授党课,号召全体党员将红色基因融入立德树人实践。

古今对话,于文化墟市见证振兴。午后,党员们漫步鉴江畔的高凉墟。青砖红瓦的仿古街区融汇高凉文化特色,展现茂名“百墟千村振兴计划”的生动实践。在包茂高速柏桥服务区,660米

长的“荔枝枝蔓”景观天桥连接古今:玻璃穹顶主楼形似荔枝果实,乡村振兴大舞台与特产展销窗口则彰显“农文旅”融合发展的创新路径。“这里不仅是服务区,更是乡村振兴的缩影样板!”党员教师纷纷驻足拍照记录。

绿色答卷,从荔枝产业读懂发展。在中国荔枝博览馆,全球荔枝种质资源与千年栽培史通过数字化手段全景呈现。从综合馆内邓小平同志手植荔枝树的故事,到科技赋能荔枝产业链的成果展示,党员们深刻感受到“小荔枝”背后的“大文章”。“科技兴农的实践启示我们,教育也要紧跟时代需求。”青年教师党员何荣霞在讨论中感慨。

返程途中,学校党委以车厢为课堂组织心得分享。该校相关领导在总结时指出:“这次活动实现了红色教育与绿色发展的有机融合,为打造‘大思政课’提供了鲜活素材。”据悉,该校将持续深化“行走的党课”品牌,推动党建与教育教学同频共振,为培养时代新人注入红色动能。

(茂名日报社全媒体记者 梁郁文 通讯员 黎译鸿 董天忠)

喜迎十五运!

小良镇男队勇夺电白区拔河赛桂冠



拔河比赛现场。通讯员供图

茂名晚报讯 记者宁钰燕 通讯员赖晓玲 7月4日,在“喜迎十五运”2025年广东省“百县千镇万村”系列赛百县拔河比赛电白区级赛场上,小良镇男子拔河队历经鏖战,凭借卓越的团队协作与顽强意志勇夺冠军;女子队同样发挥出色,成功跻身八强,双双为小良镇赢得荣誉。

此次赛事中,小良镇高度重视,将其视为展示精神风貌的重要窗口。镇分管领导提前谋划,制定了涵盖队员选拔、日常训练、后勤保障等方面的详细方案,为

队伍安心备赛、参赛筑牢根基。镇两委领导亲自为选手加油助威,极大提振了队伍士气。

冠军荣誉的背后,是队员们的艰辛付出与多方支持。赛前,队员们克服诸多困难,坚持每晚开展集中强化训练。训练场上,他们反复拉拽绳索,不断打磨动作技巧、提升团队配合默契。即便汗水湿透衣衫、手掌磨出血泡,也无人退缩。正是这份坚韧不拔的精神,为他们在赛场上的出色发挥奠定了坚实基础。

决赛现场,小良镇男队面对强劲对手,越战越勇。随着加油呐喊声响起,队员们团结一致,脚下稳扎,将力量凝聚于绳索。经过激烈较量,凭借精湛技艺与默契配合,小良镇男队最终战胜对手,摘得桂冠,现场洋溢着胜利的喜悦。

小良镇拔河男队此次夺冠,不仅展现了全镇干部群众昂扬向上、奋勇争先的精神风貌,也是小良镇积极响应省“百县千镇万村”系列赛号召,推动全民健身运动深入开展的生动体现,为即将到来的第十五届全国运动会营造了热烈的基层氛围。

防毒防性侵 双线守护“未”成长

旦场镇开展宣传教育进校园活动



茂名晚报讯 为进一步增强未成年人的法治观念和自我保护意识,7月3日下午,电白区旦场镇禁毒办联合未保办、楼阁堂禁毒志愿者在楼阁堂小学开展以“防毒防性侵 双线守护‘未’成长”为主题的宣传教育进校园活动。

活动首先由禁毒社工派发宣传小册子及展示仿真毒品模型,并运用通俗易懂的语言,为学生们详细讲解了

毒品的种类、特征以及它们带来的严重危害,着重强调了涉毒违法犯罪行为所应承担的法律后果,让同学们深刻认识到毒品的法律红线不可触碰。随后,由双百社工围绕未成年人预防性侵的主题,深入浅出地讲解了性侵害的表现形式、危害以及防范措施,教育学生们树立正确的三观,学会保护自己的身体隐私,还向学生们普及了相关法律法规,鼓励他们在遇到不法侵害时勇敢说“不”,并及时寻求帮助。

此次宣传教育活动,有效地提高了同学们的禁毒意识和自我保护能力,为营造安全、健康的校园环境奠定了坚实基础。下一步,旦场镇将持续推进法律安全知识进校园系列活动,守护青少年在阳光下健康成长。

(茂名日报社全媒体记者 莫离羽 通讯员 黄秀东)